

佛山举行魏月董诚信事迹分享暨帮扶工作座谈会

她用诚信折射了佛山这座城市的大爱



一个人，感动一座城。昨日，佛山举行魏月董诚信事迹分享暨帮扶工作座谈会。因为经济困难，欠下医院5万元医疗费，省吃俭用两年后，在全家人帮助下，终于攒够费用，毅然回到佛山还钱，对当年给予她帮助的人致谢。魏月董的举动，是诚实守信的最好注脚。魏月董是新佛山人，也是大爱佛山的受益者、践行者。诚信无价，佛山有爱。魏月董的这一际遇，昭示了佛山是一座有大爱情怀的城市。

对话 魏月董

问：你家生活这么困难，为什么要选择还钱？有没有想过不还，或迟点再还？

答：岭南医院给了我第二次生命，这笔钱是一定要还的。欠债还钱，是天经地义的事情。

问：你有没有跟丈夫商量过还钱的事情？他什么意见？

答：没有商量过。他知道我心心念念要还钱的。再说了，还钱的事不需要商量。

问：你有什么想跟佛山人说？

答：紫南村的仁善之风深深影响了我。大家给了我新的生命。我很感谢紫南村，也感谢岭南医院，还有所有疼爱我的人。感谢你们在我需要帮助的时候帮助我。谢谢你们。



魏月董辗转数千里还款的诚信事迹感动了很多人。



市文明办、紫南村、岭南医院代表在帮扶、捐赠仪式上向魏月董表达爱心。

生活再苦 都要把钱还上

2017年9月18日，18岁的云南姑娘魏月董遭遇车祸，颅脑严重受伤。由于情况紧急，佛山市岭南医院为她开通了绿色通道。虽然没有家属在场，也没有预交任何医疗费用，但秉承着救死扶伤的理念，岭南医院为她进行了长达三个多小时的紧张手术。经过医护人员的悉心照料，从深度昏迷，到慢慢恢复意识，再到生命体征趋于平稳，魏月董获救了。由于需要用到高压氧治疗设备，医院当时还派出专车，连续10多天带她去西樵人民医院进行高压氧治疗。

经过110多天的治疗，魏月董终于康复出院。但是由于经济困难，最后出院时，她还有5万多元没有结清，考虑到她的特殊情况，医院也没有催她缴清，而是让她顺利出院了。

出院后，魏月董回到云南养伤，疾病的原因导致她无法出外工作。魏月董的父母在老家务

农，整个家庭的重担都落在她丈夫身上。丈夫在西樵、九江、南庄一带从事纱线搬运工作，每个月最多有4000元工资。知道妻子一直有个“还钱”的心愿，他省吃俭用，在西樵租了间月租160元的简陋房子，连上房租、吃饭，每个月只拿1000元生活费，把剩下2000-3000元存进银行卡。

两年多来，就这样靠着一点一滴地积攒，再靠着父辈的帮助，终于存够5万元。今年6月18日，魏月董踏上了佛山“还钱”之旅。7月8日，在岭南医院缴费处，还清了让她牵挂两年多的医疗费。

好人得好报。魏月董的举动，让岭南医院全体医护人员为之感动。接下来，魏月董仍需接受颅骨修复手术，医院承诺尽全力给予她最好的后续康复治疗。一切顺利的话，最快她可以在下周一进行手术，今年年底可以实现康复。

诚实守信 彰显大爱佛山内涵

近日，魏月董辗转数千里还款的诚信事迹，引起了媒体的广泛关注，甚至登上新浪微博热搜，截至16日下午，相关话题阅读量突破1.5亿。同时，在佛山引起一股诚信精神的大讨论。

一个人感动一座城，一条文明村培育了一批好人好事，一件好事带动了一股行业新风，一个机制催生了无数的感动。市委宣传部分副部长、市文明办主任甘绮霞表示，魏月董是一个普通人，欠债还钱，本是天经地义之事。但

是，当我们知道为了还钱，他们全家人为之付出的努力之后，就会对她的个人品格、良好家风肃然起敬。她是大爱佛山的受益者，也是大爱佛山的践行者。

事实上，在佛山，魏月董的故事，并非个案。2013年流浪老人胡志忠(化名)因病入院，出院时承诺今后会把医疗欠款还上。2018年老人去世前，特意委托姐姐和嫂子来到佛山，交还7000多元欠款，这一故事在全国传扬，感动无数人。南海大沥

开设自动收银卖菜摊档，从未出现不给钱拿菜走的情况。种种现象说明，诚实守信是佛山人的美德，彰显着大爱佛山的深刻内涵。

甘绮霞认为，魏月董是这个故事的主人公，但同时，透过这个故事，我们还看到了岭南医院高尚的医德医风。“医护人员用仁心仁术，树立了这个行业的先锋模范，生命至上的医德医风，营造了全市爱岗敬业的氛围，值得全社会共同学习。”甘绮霞说。

各方声音

中国好人、紫南村党委书记潘柱升：

魏月董曾在紫南村生活，来到紫南村，就是紫南人。她给紫南人树立了好榜样。我们的慈善会将资助魏月董后续医疗费用。如果她想在紫南村生活，我们会给他们夫妻二人安排工作。小孩想来落户上学，我们也能帮助协调。

岭南医院院长牛军民：

魏月董最难能可贵的地方，在于两年后，我们都把这事遗忘的时候，她主动跑来还钱。我们的初心是以为人本，救死扶伤。后续我们一定全力以赴，帮助她做好康复治疗。

佛山日报记者 王晓丹：

她总说，自己是平凡人，做了件平凡事，但恰巧是平凡事，体现了人性的善良。

文/珠江时报记者 陈焯莹
图/珠江时报见习记者 廖明璇

南海7泳者成功横渡琼州海峡

他们以体育活动展现攻坚克难的勇气和信心，弘扬敢于挑战、奋勇争先的南海精神

同一个海峡，不同的泳者，更快的速度！

7月14日14时44分，经过10个多小时的努力，9名泳者在海上“乘风破浪”，成功横渡琼州海峡，在广东徐闻县排尾角海岸登陆。他们中有7人来自南海，年龄最大的是南海西樵的何春华，今年66岁。

中流激荡，当奋勇争先，劈波斩浪，更可逆风起舞。横渡琼州海峡，不仅是一项体育活动，更代表着一种敢于挑战、奋勇争先的精神，在这个活动上，南海人从不缺勇气和信心。据了解，2015年以来，佛山先后有26位泳者报名参加横渡琼州海峡活动，是全国参与者最多的地区。

阿伯8小时成功横渡

7月14日凌晨2点，何春华已经起床了。

凌晨3点，他和泳友来到海口市白沙门公园进行横渡前的热身，并在园内的渡海英雄纪念碑下宣誓，坚定目标和决心。凌晨4时33分，9名泳者在白沙门海岸下水点由南向北出发，开始横渡琼州海峡。

琼州海峡是我国的三大海峡之一，平均宽度29.5公里，因为横渡难度系数高，在游泳爱好者中有着“海上珠峰”之称，并以横渡成功引以为荣。

出发当天，琼州海峡晴空万里，水温30℃左右。从泳者提供的视频可以看出，水面不

平静，浪花也不时打在他们身上，但他们不畏艰难，奋力向前游动。

经过8小时19分，66岁的何春华成功横渡琼州海峡。“我们克服了3个洋流的阻碍，但在整个过程中速度保持比较均匀，终于顺利到岸。”何春华说。

第一次参加横渡琼州海峡的沈郭梁，横渡用时9小时38分，游程20.5公里。他坦言，横渡过程并没有想象中的“游到怀疑人生”，“总体感觉比较轻松，不过刚开始体能消耗还是比较多的，到了最后的3到5公里，体力有些不支，要靠意志力支撑。”



劈波斩浪，勇往直前，蔚蓝的大海让何春华感受到了泳者的快乐。

(受访者供图)

为横渡准备近一年

沈郭梁参加横渡琼州海峡活动，源于他给自己设定的“小目标”。

“之前一直有个梦想，横渡珠江，但是报名受限。”沈郭梁说，两年前，自己加入了大沥泳协，有了一群志同道合的泳友，心中的梦想重新点燃。

“我才41岁，感觉人生就是要不断挑战自我。看到这个活动，就第一时间报了名。”沈郭梁说，每次尝试都是自我挑战，幸运的是，这次家人非常支持。

横渡琼州海峡，不是心血来潮。为了顺利完成这个目标，几

位泳者从去年8月起就开始系统训练，训练包括每周集中拉练、放鸡岛海训、万绿湖长训和摸黑下水等。

何春华住在西樵，为了训练，他每天都要开车到丹灶，接受专业人士的指导，调整姿态，系统化地训练。工作日期间，他每天早上会坚持游泳1公里，周末就练习3至5公里。“觉得练习不够时，就晚上10点后到附近的河堤快速徒步，一口气在10分钟内走完1公里，以磨炼自己的耐力，提高肺活量。”何春华说。

疫情防控期间，训练暂停，

何春华就用自己的方式保持身体状态。作为党员志愿者，他连续多天参与值岗，值岗时从不坐下，有意训练自己的体力。待训练恢复后，他每天刻苦训练，从8公里、12公里，到20公里，从2小时到10小时，循序渐进，给自己的训练“加码”。

“泳协还邀请了去年横渡成功的师兄，来跟我们一起训练，对我们进行指导。”沈郭梁说，“刚开始横渡时，因为是海水，浮力较大，感觉很不顺，想起泳友训练时提到要放松游，慢慢发力的技巧，之后调整状态，就游得很顺了。”

平了国内横渡纪录

这不是何春华第一次横渡琼州海峡。

2017年，何春华与4位南海泳手一起参与了横渡琼州海峡的“接力赛”。比赛当天，海上的风浪很大，他们采取“车轮战”的战术，更替游完约31公里的里程，耗时11小时37分完成横渡。其中，何春华完成了全部里程的三分之二。

今年，何春华成功横渡琼州海峡，这与他热爱游泳有关。近年来，珠江、长江、黄河、黑龙江、乌苏里江、澜沧江、洞庭湖、千岛湖、太湖……大江大河大湖里都留有他的英姿。

有梦想，就奋勇向前，有目标，就一路争先，这就是南海人的特性。

以横渡琼州海峡为例，南海的参与者越来越多，成绩也不断刷新。2018年，大沥游泳协会会长潘国荣成功横渡琼州海峡，成为了有记录以来佛山用时最短的横渡泳者。今年，61岁的郭耀京横渡琼州海峡总用时6小时54分，平了国内横渡琼州海峡的业余选手纪录。而据统计，南海7个镇街全部都有成功横渡琼州海峡的泳者。

纵有疾风起，人生不言弃。正如沈郭梁所说，横渡琼州海峡，需要的不只是精湛的技术，还要有一颗敢于挑战的心。“成功横渡后很开心，接下来也会给自己设定小目标，一年学会一个小本领，不断挑战自我。”沈郭梁说。

文/珠江时报记者 程虹 钟泽诗